

Тематический

Удалённый журнал #Восхождение №10

8Б- 8В классы

Календарь. Декабрь. 2020 год.

(сборник)



Издательство: АстрМБОУ29#8БВ классы

Количество экземпляров: 56

Редакторы: А.В.&Л.М.

Дата выхода в печать: 11 декабря 2020 года

Удалённый журнал #Восхождение2020! №10

8БВ классы

БЛОК № 1

Календарь. Декабрь. 2020 год.

Дорогие читатели и друзья нашего Удалённого журнала! Редакция 8Б и 8В классов предлагает Вашему вниманию тематический Удалённый журнал#Восхождение2020 с серией познавательных тематических блоков, которые помогут Вам узнать новое, поразмышлять о прошлом, по дискутировать о настоящем. Первые номера журнала появились в период вирусной пандемии, когда обучение осуществлялось удалённо. Мы рассказали Вам о правилах дорожного движения, о творчестве писателя Конан Дойля, о полотнах русского художника Алексея Саврасова, о творчестве нашего земляка Велимира Хлебникова, о покорении высочайшей вершины мира-Джомолунгмы...

Этот номер журнала, уже 10, в каком-то смысле Юбилейный, откроет для Вас страницы Декабрьского Календаря уходящего 2020 года.

Любой из Вас, любознательный и увлечённый каким-то интересным делом, активный и желающий совершить своё Восхождение к вершинам Познания, может предложить свои темы для обсуждения, прислать свои интересные заметки и размышления по любым вопросам школьной, и не только, жизни.

В номере Декабря:

Полярная ночь. Чума XXI века. День Неизвестного солдата. День героев Отечества (М.Кутузов). Битва за Москву. День Конституции России.

Итак, начинаем наше путешествие по станциям декабрьского календаря...

1 декабря. На широте Мурманска началась Полярная ночь.



В Мурманске наступила полярная ночь, в этот период солнце не поднимается выше линии горизонта. Об этом знает каждый любознательный школьник.

Полярная ночь в регионе продлится 40 дней, но не означает полную темноту в течение 24-х часов. Считается, что подобное природное явление пагубно влияет на сон и вызывает раздражительность. Организм перестает вырабатывать серотонин, который считается гормоном радости.

Во время полярной ночи в школах уроки начинаются позднее, а их продолжительность сокращена на пять минут. Учителям рекомендуют снизить объемы домашних заданий.

Полярная ночь опускается на Мурманск, Норильск, Воркуту, Нарьян-Мар и Новый Уренгой.

1 декабря. Всемирный День. Стоп ВИЧ СПИД.

Ежегодно 1 декабря в соответствии с решением Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и решением Генеральной Ассамблеи ООН, принятыми в 1988 году, отмечается Всемирный день борьбы с синдромом приобретенного иммунодефицита (СПИД).

Идея проведения Всемирного дня борьбы со СПИДом впервые была предложена Всемирной организацией здравоохранения; ее поддержали представители 140 стран мира. Впервые этот день отмечался 1 декабря 1988 года после того, как на встрече министров здравоохранения всех стран прозвучал призыв к социальной терпимости и расширению обмена информацией по ВИЧ/СПИДу.

Эта дата была установлена для того, чтобы привлечь внимание мировой общественности к распространению ВИЧ-инфекции, которая приняла масштабы глобальной пандемии, распространяющейся по всем регионам мира.

Каждый, независимо от местожительства, имеет право на здоровье, которое также зависит от адекватной санитарии и жилья, качественной пищи, здоровых условий труда и доступа к правосудию. Право на здоровье связано с более широким набором прав.

В школе прошла акция «Красная лента».



3 декабря. День Неизвестного солдата



ИЗВЕСТНЫЕ ФАКТЫ О НЕИЗВЕСТНОМ

СОЛДАТЕ 1. В мире свыше 40 памятников Неизвестному Солдату. 2. Вечный огонь был доставлен на бронетранспортере с военного мемориала на Марсовом поле в Ленинграде. Зажег его на Могиле Неизвестного Солдата Леонид Брежнев, приняв факел из рук Героя Советского Союза Алексея Маресьева. 3. С 12 декабря 1997 года в соответствии с Указом Президента России пост № 1 почетного караула был установлен у Могилы Неизвестного Солдата. Караул осуществляется военнослужащими Президентского полка.



*Имя твоё неизвестно.
Подвиг твой бессмертен...*



3 декабря -
День Неизвестного солдата

5 декабря. День героев Отечества

«Россияне, отмеченные почетным званием героев, достойны, чтобы у них был собственный праздник».

Дата 9 декабря для празднования Дня героев Отечества была выбрана не случайно. По старому стилю до 1917 года 9 декабря была датой праздника, посвященного чествованию заслуг георгиевских кавалеров.

В дореволюционной России не было более чтимой награды для офицера, чем белый крест ордена Святого Георгия Победоносца. Идея создать такую награду принадлежит Петру I. Таковой наградой он предполагал сделать орден Святого Александра Невского, учрежденный в 1725 г. Но сам царь не успел им никого отметить, а после его смерти этим орденом жаловались и военные, и гражданские чины.

Замысел Петра I воплотила в жизнь царица Екатерина II. Отдавая должное воинской славе Русской армии и стремясь упрочить свое влияние на военных, она утвердила 26 ноября 1769 г. новый военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия.

Орденом награждено более 10 тысяч человек, первой высшей степенью ордена всего 23 человека, из них только четверо стали полными кавалерами:

М.И. Голенищев-Кутузов, М.Барклай-де-Толли, И.Ф. Паскевич и И.И. Дибич-Забалканский.



Бородинское сражение

Михаил Илларионович Кутузов (1745 - 1813), генерал-фельдмаршал, светлейший князь Смоленский - был первым награжденным всеми степенями боевого ордена Святого Георгия. Этот прославленный русский полководец всю свою жизнь, весь свой боевой путь от прапорщика до генерал-фельдмаршала прошел вместе с Русской армией. Войска под его командованием участвовали во всех войнах, которые вела Россия в конце XVIII - начале XIX веков.

Он родился 5 сентября 1745 г. в Петербурге. В 1757 г. был определен в инженерно-артиллерийскую школу, а 1 января 1761 г. произведен в прапорщики.

Свой первый Георгиевский крест четвертой степени Кутузов получил, будучи батальонным командиром, за исключительную храбрость во время боев у деревни Шумы близ Алушты в ходе русско-турецкой войны 1768 - 1774 гг. Со знаменем в руках он лично повел батальон в атаку на турок. Во время этого боя Кутузов был тяжело ранен в голову, после чего потерял глаз.

Победа Русской армии под Измаилом 1 декабря 1790 г. предопределила исход русско-турецкой войны 1778 - 1791 гг. В ее достижении была значительной роль и М.И. Кутузова, командовавшего одной из колонн, штурмовавших Килийские ворота. За Измаил он был награжден орденом Святого Георгия третьей степени.

В эту же войну в сражении у Мачина 28 июня 1791 г. войска Кутузова ударом в правый фланг неприятеля во многом способствовали решающей победе над верховным визирем Юсуф-пашой. За победу под Мачином Кутузов был награжден орденом Святого Георгия второй степени.

В августе 1812 г. Михаил Илларионович возглавил Русскую армию, разбившую Наполеона. В честь великой победы Александр I наградил фельдмаршала орденом Святого Георгия первой степени. С получением этой высшей награды Кутузов стал полным кавалером всех четырех степеней ордена Святого
Георгия.

5 декабря. День воинской Славы России. Начало контрнаступления советских войск под Москвой в 1941 году.



Юон. Парад на Красной площади 7 ноября 1941 года.

5 декабря — День воинской Славы России — День начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой 1941 год. Среди крупнейших событий второй мировой войны битва под Москвой занимает особое место. Именно здесь, на подступах к столице, хваленая гитлеровская армия, в течение двух лет легким маршем прошедшая многие европейские страны, потерпела первое серьезное поражение. С захватом Москвы Гитлер связывал решающий успех в войне с Советским Союзом. Он рассчитывал сделать это уже в первые недели своего наступления.

В сентябре 1941 года немецким командованием была разработана наступательная операция группы армий "Центр" под условным наименованием "Тайфун". Наступление немецкие войска начали 30 сентября 1941 года на брянском и 2 октября на вяземском направлениях. Несмотря на упорное сопротивление советских войск, противник прорвал их оборону. В конце ноября — начале декабря немецкие войска вышли к каналу Москва — Волга, форсировали реку Нара севернее и южнее Наро-Фоминска, подошли к Кашире с юга, охватили с востока Тулу. Но дальше они не прошли.

Защитники столицы вместе с жителями Москвы и Подмосковья, героически сражаясь с врагом, превратили город в неприступную крепость. Они бились с захватчиками днем и ночью, на фронте и в окружении, во вражеском тылу и в небе столицы. Упорной обороной занимаемых позиций, контратаками и контрударами.

Но вопреки всем прогнозам фельдмаршала фон Бока, на рассвете 5 декабря началось контрнаступление советских войск под Москвой. Замысел советского командования заключался в одновременном разгроме наиболее опасных ударных группировок войск группы армий "Центр", угрожавших Москве с севера и юга. Уже в ходе развернувшегося контрнаступления Ставка определила его дальнейшую цель: нанести поражение всей группе армий "Центр".

5 декабря в контрнаступление перешел Калининский фронт (командующий генерал-полковник Иван Конев), 6 декабря — Западный фронт (командующий генерал армии Георгий Жуков) и правое крыло Юго-Западного фронта (командующий маршал Советского Союза Семен Тимошенко). Также в операции участвовал вновь созданный Брянский фронт (командующий генерал-полковник Яков Черевиченко). Несмотря на тяжелые условия (отсутствие превосходства в силах, сильные морозы, глубокий снежный покров), контрнаступление развивалось успешно. 8 декабря Гитлер подписал директиву о переходе к обороне на всем советско-германском фронте.

Германия потерпела первое крупное поражение во Второй мировой войне.

12 декабря. **День Конституции Российской Федерации**



Главный нормативный правовой акт нашей страны, Конституция Российской Федерации, была принята 12 декабря 1993 года. В этот день состоялся всенародный референдум, на который пришли порядка 58,2 млн. россиян (54,8 % от всего числа избирателей). Им предлагалось проголосовать за или против проекта основного закона.

Предложенный на референдум текст Конституции разрабатывали более тысячи авторов, в общей сложности 3,5 года, или 42 месяца, или 168 недель. Примерно за месяц до голосования проект был подписан тогдашним президентом России Борисом Ельциным. Это случилось 8 ноября 1993 года, в 15 часов 15 минут, причем глава государства тоже внес в документ несколько правок. Спустя два дня окончательный текст был напечатан в крупнейших газетах страны, чтобы граждане заранее могли с ним ознакомиться.

Большинством голосов Конституция была принята, спустя две недели опубликована и официально вступила в силу. С этого момента в России был установлен новый государственный строй - страна стала смешанной президентско-парламентской республикой с федеративным устройством. В основу управления государством был положен принцип разделения власти на три ветви - исполнительную, законодательную и судебную. Спустя год дату 12 декабря учредили государственным праздником - Днем конституции.

Между тем, сам праздник в честь основного закона страны не был изобретением

новых властей. Отмечали День Конституции и в СССР, и дата тоже была приурочена ко дню принятия разных редакций документа. Так, до 1977 года это было 5 декабря, позже праздник перенесли на 7 октября.

О чем говорится в основном законе государства

Конституция - это высший нормативно-правовой акт, который закрепляет государственное устройство нашей страны, регулирует образование всех органов власти и систему госуправления, а также определяет права и свободы человека и гражданина РФ. Документ имеет высшую юридическую силу. Это означает, что все законы, которые принимаются в стране, не могут противоречить Конституции. При этом она применяется на всей территории и во всех субъектах РФ.

Гарантом Конституции и прописанных в ней положений является президент Российской Федерации. Кстати, текст присяги, который глава государства произносит на инаугурации, тоже записан в основном законе (ст. 82). И клянутся российские лидеры тоже на Конституции - для этого существует специальный экземпляр с серебряным гербом.

За последние годы в Конституцию вносилось несколько изменений. Самые значимые - это увеличение срока президентских полномочий до шести лет с четырех, а также вхождение Крыма и Севастополя в состав РФ. Кроме того, были внесены изменения, отвечающие духу времени в 2020 году.

ВНИМАНИЕ!

АНОНС второго блока декабрьского сборника Удалённого журнала#Восхождение 2020

Взятие турецкой крепости Измаил А.Суворовым.





Творчество Христиана Иоганна Гейне



День Спасателя России



Дядя Фёдор и все-все ...от Эдуарда Успенского.

«Книга джунглей» Джозефа Редьярда Киплинга (раскрытая тайна Багиры)

